

ANUNCIURILE

IN TOATA ROMANIA... IN STRAINATATE... RECLAME...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

ANUNCIURI

Se primene in străinatate: La D-nii Haasen... A. Oppelk in Vienna...

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

de Bucuresti, 24 noiembrie.

Table with exchange rates for various locations like Giurgiu, Braila, etc.

Cursul de Viena, 4 decembrie

Table with exchange rates for Vienna, including gold and silver rates.

Cursul de Berlin, 3 decembrie

Table with exchange rates for Berlin, including railway shares and gold.

PLECAREA TRENURILOR

Table showing train departure and arrival times for routes like Bucuresti-Suceava, Suceava-Bucuresti, etc.

Știri TELEGRAFICE

ALE 'TIMPULUI' (Agenția Havas) Londra, 4 decembrie. Avem nici o știre despre opera...

știri. Având însă cheia întregii ordini cerești, cuvântul scurt, care explică toată minunea...

Camera e compusă din oameni, cari și-au făcut din politică o meserie, pentru cari politica înseamnă pânea de toate zilele...

putem opri o clipă măcar asupra unor asemenea idei. Ei chiar afară de asta, știu fără nici o îndoială, cumcă ar fi să joace joc mare dacă ar lucra astfel și ar împinge poate...

remediabil, și ar pune chiar pe Germania, credincioasă și aliată, în neputință d'a 'i mai da dreptate. In orice caz aceasta este o victorie a dreptului...

RUSIA SE RETRAGE

Sub acest titlu, 'le Messenger de Vienne' dă următoarele: 'Faptul nu este îndoelnic: Rusia se retrage. Pentru câtă vreme? cu ce gând ascuns? cu ce condiții?'

Discursul contelui Andrassy

In zilele trecute, față cu comisia budgetară a delegației austriace, contele Andrassy a făcut, într-o cuvântare a sa, o lungă expunere a politicii sale orientale.

BUCUREȘTI

Yoi, 24 noom. (6) decembrie. Astronomia corpurilor cerești n'ar o știință atât de sigură, dacă fundamentul ei n'ar fi descoperirea...

Dar nu aceasta e întrebarea. De ce camera mai stă, de ce va stărui a sta? O cercetare anatomică a camerei actuale n' va cântuce poate la adevăr.

'Avem despre oamenii de stat cari au jefuit în consiliile împăratului reg: o prea înaltă părere, ea să ne

'Mulțumită atitudinii energice și hotărâte a marilor puteri nu s'a întâmpnat nimica din toate aste. In sfârșitul sfârșitului Rusia a cedat și s'a dat înapoi: ea a înțeles că trecând peste orice măsură, ar compromite situația într'un chip no-

Monarhia n'are nevoie de spori teritorială; are nevoie numai să șefi desvolte forța ei vitală, iar nu să țefi mărească întinderea. Misiu monarhiei fiind în chipul acesta d. finită, menținerea și sporirea puterilor sale sunt recunscute

ca o trebuință europeană, și îndeplinirea misiunii sale însă nu neîncredere, ci, din potrivă, tărie puterilor europene.

Ministrul combate apoi, citând faptele, aserțiunea că guvernul ar fi voit să facă ocuparea neînălțurată. El face o aruncătură de ochi asupra politicii sale pe vremea conferențelor de la Constantinopol și de la Londra. Expune apoi cum această politică exclude ori-ce tendință în vederea unei achiziții teritoriale, și demonstrează că, după pacea de la San Stefano, ori-ce tentativă în vedere de a da autonomie Bosniei și Erțegovinei sub suveranitatea nominală a Sultanului ar fi fost mai dinainte condamnată; că niciun glas nu s'a ridicat în congres în favoarea putinței d'a se stabili și d'a se face dăinuitoare această autonomie; în sfârșit că, dacă aceste ținuturi ar fi devenit autonome, pierderea Dalmației ar fi rămas numai o chestiune de timp.

Oratorul a vorbit în urmă despre învinsă exercitată de către Muntenegru asupra ținuturilor învecinate cu densus, de vreme ce acum, stabilită în Bosnia și Erțegovina, Austria are preponderanța. Fără situația actuală, liniștea provinciilor austriace de la graniță ar fi fost în bună-voia statelor vecine. Dacă mandatul conferit la Berlin Austriei n'ar fi fost primit, excesele demagogiei în Bosnia, Erțegovina și chiar în Serbia, ar fi silit pe Austria să întrebuinteze în ținuturile sale marginase tot oștirile pe cari le întrebuintează la ocupare.

Poarta nefiind în stare să execute clauzele tratatului de la Berlin față cu Muntenegru și cu Serbia, la cea d'antoi reacție, cestiunea Orientului s'ar fi reaprins pe toată linia, și ar fi trebuit atunci ca Austria să smulgă Bosnia și Erțegovina de lângă elementele ostile cari s'ar fi adunat acolo în timpul acela, ceea ce ar fi costat niste jertve de zece ori mai mari.

Contele Andrassy explică cum nu ar fi fost cu putință să se procedă la ocupare, mai curând sau mai târziu în niște condiții mai favorabile.

Trecând la cestiunea financiară, ministrul reamintește jertfele ce și-au impus chiar statele mici, precum sunt Serbia, România, Grecia, și arată că sarcinile asumate până acum Austriei nu se ridică decât numai la jumătate a sumei, ce o simplă mobilizare a oștirii austriace ar fi necesitat dacă ar fi trebuit ca monarhia să cucerească nouă poziții în Orient. Jertvele pot, este adevărat, să fie considerate orșicând ca prea mari; în nici un chip însă nu trebuiesc apretuite din punctul de vedere al unui puget anual.

Contele Andrassy expune apoi amănunțit rezultatele congresului, pe care le demonstrează că sunt favorabile Austriei, de vreme ce reduc sporirea teritorială a Serbiei și a Muntenegrului și restituiesc Turciei un teritoriu considerabil. Conferința mandatul ocupării, puterile au recunoscut Austriei legitimitatea intereselor ei în Orient; ele au declarat că o Austrie tare și mare este o trebuință europeană, și că ocuparea Bosniei și Erțegovinei de către Austria, este una din întelele condiții ale executării tratatului. Ocuparea era neapărat trebuincioasă pentru mântuirea Turciei, și, dacă aceasta nu izbutea, pentru cucerirea pozițiilor defensive. Politica guvernului, a conchis ministrul austro-ungar, este o bună politică austri-

acă, și nu putea avea alt scop decât executarea tratatului prin Austria chiar.

Mai mulți deputați în urma acestui discurs adreșat ministrului deosebite întrebări cu privire la desabere, și adică:

Care va fi durata ocupării?
Guvernul are de gând să și aliepească ținuturile ocupate?

Pentru ce nu s'a stabilit o învoire cu Turcia.

Unde au ajuns negocierile privitoare la convenția pentru ținutul Novi-Bazar?

Contele Andrassy a declarat că adoazi chiar va răspunde și la aceste întrebări.

Libertatea alegerilor sub regimul fracționist!

„Steaua României” primește următoarea scrisoare:

Subsemnatul Iancu Grasu, comandant de sergenți de 15 ani, după 4 ani de serviciu în armată (vânători) ca sergent și alte 13 luni ca sergent în București;

Teodor Andrieș, comandant de sergenți de 14 ani, după 2 ani de serviciu ca sergent în Iași;

Gheorghe Pești, comandant de sergenți de 20 ani;

Dumitru Botez, comandant de sergenți de 10 ani, după 6 ani de serviciu în jandarmi călări, și.

Vasile Alexandrescu, secretar corpului de sergenți de 2 ani și jumătate după 9 ani de serviciu în armata permanentă ca sergent major;

Am fost destituiți din posturile noastre îndată după alegerile comunale. Neavând la cine a ne tângui de nedreptatea ce ni se face, venim cel puțin a publica actele administrațiunii fracționiste în alegerile din urmă ca să se știe pentru ce noi, vechi funcționari cari am servit cu credință toate guvernele ce s'au urmat, am fost prigonți acum. În ajunul alegerii colegiului IV ni s'a dat fie-căruia câte-o listă scrisă de d. A. Răuț ajutor șefului de sergenți de astăzi, de toți sergenții care trebuiau să voteze în fie-care despărțire: acești sergenți trebuiau să vie cu biletele albe la fie-care din noi pentru ca noi să le scriem pe aceste bilete numele domnilor C. Langa, C. Rojniță, C. Gheorghiu, Alex. Belcic și V. Mihăilescu, adică lista administrației.

În urma acestor ordine exprese am scris sergenților biletele de vot cu numele d-lor mai sus indicați, afară de cazurile speciale unde un sergent sau alt alegător cerea ca să scriem alte nume și în specie pe d. Leon Negruzi. Noi, cât ne privește, am votat pînă la cântăreț și pentru d. Leon Negruzi care avea încrederea noastră ca membru comunal. Această libertate o avusesem în toate timpurile și sub toate guvernele, și credeam că vom avea o și acum, dar se vede că în era *libertății alegerilor*, aceasta nu este iertat, căci după o viață întreagă de serviciu în poliție, astăzi suntem destituiți pentru că n'am voit să falsificăm voința alegătorilor ce se adresau la noi pentru scrierea biletelor lor. Lăsăm la aprecierea publică calificarea purtării administrației față cu noi. Astăzi suntem lăsați peritori de foame cu familiile grele și nevoșe și suntem un viu exemplu de prigonirea cea mai aprigă ce s'a văzut vreodată. Dacă credeți, d-le Redactor, că faptele relatate de noi sunt interesante pentru luminarea publicului, vă ru-

găm să le publicați, primind totodată încredințarea înaltei noastre considerațiuni,

I. Grasu, Gh. Pești d. Botez, V. Alexandrescu, Th. Andrieș.

Iași, 18 Noemvrie 1878.

BANCA ROMÂNIEI

Cel mai însemnat stabiliment financiar din România este incontestabil acela al *Băncii României* cu sediul central în București și cu două sucursale, una la Galați și alta la Londra.

Dacă am zis că este cel mai însemnat, trebuie să adăugăm aci că este și cel d'antoi institut de bancă ce s'a creat în țara noastră în scopul d'a facilita comerțul și a aduce imense servicii țerei și tesaurului său în special.

Dela începerea ostilităților în Orient și până astăzi, viața acestei bănci este un lung șir de fapte care au permis acestui institut a veni adesea cu creditul și cu capitalurile sale în ajutorul tesaurului și comerțului român strimtorat.

D. Dimitrie Frank, directorul general al acestui însemnat stabiliment, este un abil și foarte distins finanțiar. Numai acestor calități, trebuie să spunem cu francheț, se datorrește prosperitatea băncii și faimoasele rezultate ce culege în fiecare an. Deja se anunță 1 livră sterlină ca acron asupra dividendei exercițiului 1878. Acțiunile acestei bănci de 8 lire sunt actualmente *en vogue* la Londra și cotez în acest moment la Stock-Exchange 9¹/₁₆ lire, adică o primă de 2 lire sterline aproape.

O asemenea situațiune vorbește de sine și ne dispensă de verice comentarii.

(„Carierul finanțiar.”)

Rescumpărarea căilor ferate române

Repezițiunea cu care se transmite știrea că guvernul român a subscris la Berlin convențiunea pentru rescumpărarea căilor ferate, nu ne mai dă timp să cercetăm bine cu cine anume a subscris această convențiune, și crezurăm pentru un moment că ea s'a subscris de guvern, pe de o parte, iar pe de alta de consiliul de supra-veghere.

Știri autentice primite în acest moment din Berlin, anunță că consiliul de supraveghere al societății acționarilor e străin încă de această afacere, căci nimic nu i s'a spus până acum în privința rescumpărării căilor ferate. Tot asemenea consiliul nu poate să se aștepte la o comunicațiune de felul acesteia, mai înainte de ce Camerele române să fi așteptat convențiunea încheiată între guvernul român și sindicatul francez.

Prin urmare, convențiunea ce presa, Camerele și țara vor avea să desbată și să aprobe sau să desaprobe, este tot vechea convențiune încheiată cu grupul băncii de Paris și Pays Bas, plus participarea a vreo două alte bănci din Berlin cărora li s'a făcut toate concesionile pentru a adera, fără ca eu aceasta să implice intru câtva responsabilitatea consiliului de supraveghere și să l' angajeze în această afacere.

Astfel fiind, chestiunea se schimbă, și înțelegem acum pentru ce „Românul” consilia presa română a păstra tăcerea. Alta este o convențiune încheiată cu proprietarii linii adică cu societatea sau reprezentanții legali ai societății, și alta este o convențiune încheiată cu un grup de banchieri care nu caută de cât a efectua o colosală operațiune financiară și a trage toate profitele posibile.

Această deosebire o recunoaște singur „Românul”, căci în loc d'a ne spune adevărul, adică că a încheiat o convențiune cu un grup de banchieri, pentru a da mai mult lustru lucrării sale, declară într'un mod categoric că a încheiat această convențiune cu consiliul de supraveghere.

În ce scop „Românul”, al cărui

șef redactor a subscris în numele guvernului astă convențiune, ascunde un așa mare adevăr care peste câteva zile se va divulga? O! slăbiciune, câte adevăruri nu trădat tu!!!

„Carierul finanțiar”

ADUNAREA DEPUTAȚILOR

Sedința din 21 noemvrie, 1878.

Președintele d-lui vice-președinte A. Stoiljan.

Să trâmte la comisiunea de verificare a nonelor alegeri petițiunea d-lui Singarov, alesul colegiului al doilea de Suceava.

Se ia act de telegrama d-lui Frantz prin care arată că fiind absent la votarea motiunii pentru tratatul de la Berlin, se declară pentru motiunea majorității comisiunii.

Se ia asemenea act de declarațiunea d-lui T. Bagdat că aderă cu totul la opinia minorității în privința cestiunii tratatului de la Berlin.

Adunarea decide a se publica în extenso următoarea declarațiune a d-lui Ionescu:

Domnule președinte.

Am primit grațioasă d-voastră depeșă de la 27% a curentei luni cu invitare de a veni să iau parte la rezolvarea cestiunii pusă în dezbateră Camerei și mă grăbesc a vă răspunde că tocmai acum, în strânsul recoltei de pe câmp, nu pot să mi abandon nunea unui an întreg. N'am avut nici o dată greutate mai mare ca în anul acesta, a cărui timp ne a contrariat foarte mult.

Mă voi voi să pot termina până într-o săptămână lucrările mele agricole spre a putea veni și lua parte, fără nici o întrerupere, chiar și până în primăvara viitoare; trăind și nefiind bolnav.

Dar, ca să aduc și eu contingentul cunoștințelor mele la desbateră a marelui cestiunii, vă rog să bine voiiți a comunica guvernului, Camerei și comisiunii numite, părerea mea.

Eu mă supun, neputând face altminteru decisiunii congresului de la Berlin; dară supuindumă forții, protestez pentru drepturile ce l' avem asupra Basarabiei. Dreptul este nemuritor. Rusia a luat Basarabia de la Turcia, la 1812 cu puterea celui mai tare, și a luat un pământ ce nu era al Turciei, un pământ pentru a cărui apărare Turcia primea dela noi o dare. Turcia nu și a împlinit datoria ei către noi, și noi, spoliatul de Rusia, avem scoțoala de răfuit cu Turcia și nu aprobăm nici într'un chip spoliatiunea, zicem că Basarabia este a noastră nici n'am dat-o noi la 1878. Poate să o ia cel mai tare, ne supunem puterii și protestăm pentru dreptul nostru inalienabil.

Asemenea ne supunem hotărârii congresului de la Berlin primind Dobroja, primind-o ca un amanet dela Turcia până ni se va da înapoi Basarabia, primind-o spre păstrare, dară nu în schimbul Basarabiei.

De aceea dară întieul punct de lămurit și de hotărât este ca să nu luăm Dobrobrogea cu puterea armată. De va voi Turcia să se supună congresului, de vor voi Dobrogeii să se unească cu noi, i vom primi și trata ca pe niște frați. Nu levom strica nici credințele lor religioase, nici datenile lor, nici nu le vom lua proprietățile, nici nu le vom răpe drepturile lor de oameni și de cetățeni ce li s'a dat prin Constituțiunea elaborată de Midhat-pașă. Alegii lor, în loc de a merge la Camera din Constantinopol, vor veni la Camera României, la Senatul României din București, și acolo ea și noi vor cânta și ei de satisfacerea nevoilor și intereselor, după cum cântăm noi. Sper că le va fi mai bine sub România liberă și democratică, decât sub Turcia feudală și teocratică.

Dela dășii va depinde ca să fie prietini sau dușmani noștri. Noi cu sila și cu vârsare de sânge nu i'm vom. Congresul a zis să i luăm, noi însă nu i luăm, ci i primim.

Pentru acest sfârșit sunt, de părere ca guvernul nostru, cu aprobarea Corpurilor Legiuitoare, să trâmte un comisar sau o comisiune compusă din trei membri, care însoțit de un număr de oameni competenți și speciali în deosebite ramuri, să meargă să primească Dobrogea, să o studieze din toate punctele de vedere, să constate cea ce este și să arate și ceea ce poate să trebuie să fie. Și, până la facearea acestui lucrări, să administreze Dobrogea să strângă veniturile și să facă cheltuelile după legile și rânduelile sub care era când

se afla sub guvernul din Constantinopol. Mai în întâiu, să se fixeze hotarele acesteia, să se constate prietărea pașii publică și apoi să se facă un studiu col industrial comercial, după cum făcute de mine studiile județelor Dobrogei și Putna. La studiul Dobrogei pe lângă cele publicate de mine în *Excursion agricole dans la Dobrogea* da comisiunii și alte note și mai planuri de domenii publice ce nu s'au blicat.

Organizarea politică, administrativă, diciară, comunale ocoliale (de ocob casale) și judiciale (aiet) va fi obiectul special al studierii comisiunii scopul numai de a se constata stazientă, dară și de a propune mijloace cesaraii pentru ca Dobrogea să fie itor și sub România mai bine de trecut sub Turcia.

Cu aceste studii făcute, guvernul în stare a face și a propune Corp Legiuitoare legile necesarii pentru lărea Dobrogei cu instituțiunile Române.

Până atunci, adică până în 6 luni mult, comisarul guvernului va fi mijloace și funcționarii de acolo. legile de acolo, administrațiunea comocoliale și judicaiuă, etc. și va a veniturile generale ale Statului de voarele și căile obicinuite acolo. Și când aceasta, făcând constatarea de ce este și se face acolo va arăta și ce trebuie să se facă spre a fi mai cât în trecut. Guvernul și Corpul Legiuitoare, în deplina cunoștință de vor fi în stare a face legile necesare a aplica legile deja făcute la noi buna orgtnizare a Dobrogei din toate tele de vedere; în scopul de a se apacifica și dezvoltare și înflorire a face să se simță fericită că Pronia a unirea ei cu România.

Permiteți-mi, d-le președinte, să zicând un cuvânt despre Basarabia.

Suntem de părere că precum s'a după tratatul de Paris Basarabia delia, asemniul să i se predea acum Dobrogea după tratatul de la Berlin, să i se preda bună rănduială și mai ales în bună teală de venituri și cheltueli, atât niale și judicaiuă cât și generale a țării. Eu am fost prefect la Bolgradă după luarea Basarabiei și am și un studiu de starea coloniilor publicat în jurnalul de agriculturatică. În acel studiu se vede cum a procedat Rusia în ocuparea Basarabiei și în ce stare de înflorire ne a dăniturile și cheltuelile comunale și a țării sunt partea principală a studiului meu. Și de nu vom face noi constatărea stărei actuale a Basarabiei, fiți siguri președinte, că o vor face cari amicii mei, d. Siminov, cap al șefului statistic, care a ridicat starea cel mai înalt grad de înflorire. Tot lumen aceasta se reduce la numere, rele cărmesc lumen. La numere dar se reduce și predarea Basarabiei și la Dobrogei.

Bine-voiiți vă rog, d-le președinte, mi expresiunea deosebitei mele conștiinți.

I. Ionescu.

D. vice-președinte. La ordinea zilei alegeră a patru vice-președinti.

D. N. Dimancea. Onorabili Camere laltă-ierii am ales pe d. Rosetti președ al Camerei. Aș ruga pe d. vice-președ să bine-voiască a invita pe d. președ a ne face onoare și plăcerea de a suda lucrările noastre de acum înainte. Voci. Foarte bine!

D. C. A. Rosetti urcându-se la tribuna prezidenții este primit cu aplauze puzgite din partea Adunării, și rostogol mătorul cuvânt:

Domnilor deputați,

Trămițându-mă din nou la acest birou este pentru mine un altar polițiamintindu-mi de nuda plecurăm, pr evenimente trecurăm și unde ajung mi pare că parcursurăm împreună cu ci o sută ani.

Ce iritațiun, ce temeri, ce ure chid năsterea acestei legislative, și iacă-n junși, ca indivizi și ca națiune, la li și la cea mai deplină independență.

Printr-o credință nestăruită, prin terna disciplină a oamenilor intrad liberi și prin vitejia fiilor ei, Rom lăundă-și locul în familia Europeană. parcurs astfel un ciclu întreg, ce este ajuns de a onora nu numai viața unei gislature, ci chiar a mai multor generațiuni. Acestei Cameri însă, acestei parment i s'a dat și mai mult.

La înălțimea la care ajunserăm, Euro

CRONICA

Societatea Romania-Juni.

Prin urmare aceasta scoala a tinerimii romane din Viena e in pericol de a fi suspendata! Fie de cabinet de lectura...

Numiri in Dobrogea. — s'au numit casieri generali in Dobrogea, d-nii I. Budeanu, la casieria Tulcea, Stefan Cepraga...

BIBLIOGRAFIE

Dr. Barbu Constantinescu. — Limba si literatura siqanilor din Romania.

Enrico Croco. — La Romania davanti all' Europa. Firenze 1878. Broşura 80 mare 50 pagine.

Marie Nizet. — Romania — Poésies roumaines. — Volum de lux, ediție medievală, tipărită la Bruxelles.

D. Comşa și Eugen Brote. — Calendarul bunului econom pe anul 1879, cu mai multe ilustrațiuni intercalate in text.

A ieșit de sub tipar și se găsește la librării pe preț de lei 1. 50 b : „Soll” și „Haben” sau Cestiu-neva Ovrellor in Romania, Studiu politic și social de Ion Slavici.

G. Sion. — Operile principelui Contemir, tipărite de societatea academică, tomul V. Partea I, evenimentele Cantacuzenilor și Brâncovenilor. Partea II, Divanul, însoțite de un glosariu. Prețul 3 l. n.

A eșit de sub tipar : Iglena singurul manual elaborat conform programelor oficiale pentru școlile secundare. De vânzare la librăriele din București și Craiova.

Pentru completarea volumului I a acestei Anatomii, mai mijlocind întârziere cu publicațiunea întregii Miologii, s'a crezut avantajos, mai cu seamă pentru studentii in medicină...

Prețul volumului întreg va fi de 5 lei, iar a părții până astăzi publicate 3 lei.

A eșit de sub tipar : Documentele școlii românești din Sântul Munte de la întemeierea lui și până astăzi. București, 1878. 1 vol. 40 100 pag.

Irimia Cîrcă. — Gramatica limbii române.

C. S. Stoicescu și D. St. Călinescu, profesori licențiați in litere și filosofie, Manual de sintaxa română, pentru școlile secundare, edițiunea a doua.

N. Crețulescu. — Anatomia de-a criptivă. Vol. I Osteologia, Arthrologia, Miologia.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la toate librăriele din București : Considerațiuni asupra pneumatiei copil de C. G. Nica, dr. in med. și chirurg. Broşura in 55 pagine. București. 1878 tipogr. Thiel & Weiss.

Prețul un leu nou.

Conform notificării a biroului principal de loterie Isenthal Co. in Hamburg publicată in ziarul de azi, tragerile loteriei de bani germană se încep la 11 Decembrie a. c. Considerând participarea extraordinară de care se bucură această loterie in țară, credem că notița de față e de interes. — Guvernul Hamburgian garantează că până acum pentru plata exactă a tuturor câștigurilor cu toate averea Statului. Fiindcă Hamburg după cum e cunoscut se numere între orașele cele mai bogate din Germania, apoi negreșit că asignanța se oferă e destul de suficientă, și putem deci recomanda pe acență loterie de stat ca solidă.

Citim in „Correspondența Provincială” :

Improprietărea insurărilor. — Comisia din tinutul Neamțului pînă acum după cum allam ad terminat lucrările pentru improprietărea unui număr de 1636 insurărilor, statornicii in zece comune ce s'au constituit cu numiri nouă și anume : 1) Pe moșia Grașii său improprietărit 125 insurărilor dându-se numire comunei „Kăbăia” 2) pe moșia Vânătorii-Neamțului cu Ocea său improprietărit 177 insurărilor, dându-se numire comunei „Celatea Neamțu” 3) pe moșia Timișeștii său improprietărit 128 insurărilor dându-se numirea comunei „Plășel” 4) pe moșia Rădăceștii său improprietărit 114 insurărilor dându-se numire comunei „Aprodul Purice” 5) pe moșia Sevineștii și Cutu său improprietărit 436 insurărilor dându-se numire comunei „Traian” 6) pe moșia Bahna, Jădeștii și Dăneștii toate in același hotar său improprietărit 315 insurărilor dându-se numire comunei „Dacia” 7) pe moșia Topoița său improprietărit 114 insurărilor dându-se numirea „Vălecolele” 8) pe moșia Pipirigu său improprietărit 80 insurărilor, 9) pe moșia Tortureștii, său improprietărit 59 insurărilor, și 10) pe moșia Girovul la Vereștii său improprietărit 88 insurărilor.

Comisiunea își urmează lucrările sale și vom insera cu mulțămire și rezultatul final din plășile Muntele, Bistrița și Mijloc.

Ministerul afacerilor străine a primit de la d. N. Catargi, primul delegat român la Tulcea, o telegramă, din care rezultă că la 23 noiembrie s'a început predarea definitivă a Dobrogei, in mânele autorităților române, și că s'au dat ordine ca și telegraful din toată provincia să se dea in mânele noastre.

D. ministru de interne a primit următoarele telegrame :

Domnule ministru,

Astăzi, la 10 ore, autoritatea imparțială rusă a remis administrația Dobrogei in mânele autorităților române după săvârșirea serviciului divin in toate bisericile și templele. Un Te-Deum a fost celebrat inaintea palatului administrativ de stărișii monastirei Căcoșia, asistând fostul guvernator cu funcționarii săi, consiliul puterilor străine, comisiunea delegaților guvernului român, generalul Angheliescu, cu statul major, comunitățile și corporațiunile și toată populațiunea din oraș. In momentul înălțării său-ți cruci s'a citit rugăciuni pentru ca cerul să dea mulți ani de fericire A. S. R. Carol I și A. S. R. Elisabetha Doamna.

Drapelul național s'a arborat pe palatul administrativ, și in mijlocul salvelor de artilerie a fost salutat prin aclamațiuni entusiastice ale populațiunii. In acel moment d. N. Catargi, președintele comisiunii, m'a invitat a da citire proclamațiunii Domnești care asemenea a fost aclamată cu entuziasm. După primirea felicitărilor din partea corpului consular și a diferitelor comunități, corporații și a notabililor, am luat din mână guvernatorului Imperial rus posesiunea administrațiunii prefecturii Tulcea. Voi pune toată stăruința mea a se termina in cel mai scurt timp dresarea inventariului și incheierea protocoalelor constatând regulata predare și primire a arhivelor diferitelor servicii.

Prefect de Tulcea, G. Ghica.

Călărași, 23 noiembrie, 1878.

Damnule ministru,

Astăzi, la orele 2 după amiază, trei companii de vânători au trecut in Dobrogea, in satul Ostrovul; trupele au fost primite de populație cu cel mai mare entuziasm; tineri și bătrâni i au îmbrățișat ca pe adevărați frați.

Măsim urmează trecerea restului batalionului de vânători și regimentului de călărași.

Prefect, Obedeanu.

O nouă listă ministerială. — Interne își prezintă I. C. Brătianu, externe M. Ferichide, instincție Cantilli, justiție Stătescu, finanțe Cămpineanu, lucrări publice Leca, ră-boiă Dabija.

vele și are ochii întinși asupra...

foarte mult este de făcut și n'are...

oare, inteligente, nobile, generoasă...

orât d'a conduce lucrările voastre și...

tida care pînă in fine va triumfa...

rimesc in fine, fiindcă este foarte...

unare proced la alegerea vice-pr...

N. R. Locusteanu 73 voturi

A. Stoian 70

S. Păstina 54

G. Hănaș 54

procede la alegerea secretarilor, și...

G. Ștefănuț 63 voturi

Eliodor Vergati 62

D. Ionescu 61

N. Cișman 60

Grigore Isăcescu 55

Vasile Calcantrau 52

I. Vilacrose 51

Coh. Poroieneanu 37

procede la alegerea chestorilor, și...

Iordache Goga 66 voturi

Procop. Cazotti 65

Grigore Serurie 65

Gheorghe Tacu 65

Dimitrie, Franză Dimitrie, Sernie Grigorie, Varlam Const., Eraclide Leon, Lezevanu Gheorghe, Costinescu Emil, Costin Lascar, Călinescu Tănase, Sergiu Dimitrie, Poenaru Bordea I. Constantinescu Nicolae, Starza A. Iancu, Știrbel Alexandru, Cantacuzino Grig., Ion sau Ioan, Grigorescu Const., Rosetti Nicolae.

Secțiunea III.

Ghiță Gheorghe, Stoian Alex., Crăciunescu Dim., Vulturescu Grigore, Moșescu Cristache, Isăcescu Grigore, Fulger Gheorghe, Nicorescu Nicolae, Isvoranu I. Iarie, Geneșcu Dimitrie, Fundescu Ioan, Iuvășcu Iordache, Cariagdi Dimitr., Goleșcu Radu, Ștefănuț Gg., Mileșcu Francisc, Leca Const., Mantu Gg., Ghica Pantazi, Hănaș Gg., Ștefănescu Roza, Ioan Eliodor.

Secțiunea IV.

Gheorghe Panait, Gheorghe Părpali Ștef., Matei Const., Grădișteanu Const., Opran Romoluș, Aluneanu Florea, Campiniu Radu, Colibășeanu Costică, Rosetti Const. A., Vizantie Andrei, Pătărlăgeanu Radu, Berendei Dimitrie, Bojoreanu Nicolae, Gazotti Procopie, Macri Gheorghe, Vernescu Gg., Protopopescu Pache, Schina Mihail, Miculescu Iorgu, Vășescu Alex., Stoian Anastasie, Misail Gg.

Secțiunea V.

Poroieneanu Constantin, Predescu Eugenie, Lătescu Boldur Theodor, Mărgăritescu Dimitrie, Magheru Gheorghe, Vișgoreanu Nicolae, Vernali Anton, Bonachi Grigoriadi M., Ionescu Dimitrie, Ionescu Nicolae, Calcăntărau Vasile, Cernătescu Petre, Zămbrescu Petre, Șcarlat Pastia, Cantili Gheorghe, Poliza Gheorghe, Fureulescu Nicolae, Tacu Gheorghe, Nicolae Hagi Nicolae, Dimancea Nicolae, Giuvăra Constantin.

Secțiunea VI.

Chiță Gheorghe, Călinescu Șcarlat, Marghiloman Ioan, Docan Ioan, Rosetti Șcarlat, Boin Trifon, Radovici Gheorghe, Agioglu Alexandru, Pruncu Dimitrie, Botoian Anghel, Agarici Ioan, Castroian Dimitrie, Teriachiu Alexandru, Sibleanu Alexandru, Fusea Constantin, Gian Dimitrie, Fleva Nicolae, Aurelian Petre, Bricleanu Mihail, Arbore Polihronie, Miculescu Șcarlat D.

Secțiunea VII.

Maiorescu Titu, Economu P. Dimitrie, Cămpineanu Ioan, Ghica Dimitrie, Vergati Eliodor, Morțun Gheorghe, Goga Iordache, Atanasiu Nicolae, Cerkez Dimitrie, Lătescu Ioan, Lupășcu Neron, Bobșica Constaștin, Guran Nicolae, Bagdat Toma, Becheanu Stancu, Rosetti Mateiu, Caravasilie Vasile, Villacrose Ioan, Morțun Nicolae, Vidrașcu Vasile, Guriță Simion.

Se procede la alegerea comisiunii financiare, și rezultatul scrutiniului este cel următor :

- D. I. Codrescu a intrunit 46 voturi. R. Opreanu 45 C. Grigorescu 44 A. Sibleanu 40 P. Baescu 40 A. Holban 34 N. R. Lăcusteanu 30

Se procede la alegerea comisiunii de petițiuni și rezultatul scrutiniului este cel următor :

- D. N. Lupășcu a intrunit 24 voturi. D. Cariagdi 22 G. Misail 22 V. Maniu 21 Gr. Serurie 20 Z. Urdășeanu 19

Se procede la alegerea comisiunii de indigenat, și rezultatul scrutiniului este următorul :

- D. V. Maniu a intrunit 41 voturi. G. Misail 39 Z. Urdășeanu 34 D. Cariagdi 34 N. Lupășcu 31 Gr. Serurie 29 C. Leca 28

Ședința se ridică la 5 ore, anunțându-se cea următoare pe 2 doua zi, 23 noiembrie.

In ședința de joi 23 noiembrie, a adunării deputaților s'au ales on al 7-lea membru in comisiunea de petițiuni și anume pe d. Pantazi Ghica cu 42 voturi; apoi s'a ales comisiunea comună in persoanele d-lor; R. Ștefănescu, G. Rădescu, N. Constantinescu, I. Isvoranu.

Și in fine, comisiunea de răspuns la discursul trombul, in persoanele d-lor E. Costinescu, I. Codrescu, P. Grădișteanu, D. Gian, N. Fleva, C. Grădișteanu, I. Nann.

Secțiunea II.

Gheorghiu Alex., Ureche Alex. Vasile, Iancu Nicolae, Marin Vasile, Sofronie

Am aflat într-un mod sigur ca multe persoane bătute de guturai sau bronchite s-au plătisă vom să cumpere în unele farmacii capsule de gudron. Li s-au vândut capsule care nu erau din laboratorul nostru. Ne credem datorii a aduce aminte bolnavilor ca toate speciile de gudron sunt departe de a avea aceeași compoziție și că prin urmare efectul lor nu poate fi același.

Nevoind asemenea o responsabilitate care nu ne incumbă declarăm că nu putem garanta calitatea și, prin urmare, eficacitatea acestor adeverate capsule *Guyot cu gudron*, cari poartă pe eticheta flaconului semnătura noastră imprimată în trei culori: *Guyot pharmacien, la Paris.*

Capsulele Guyot se găsesc în România la mai toate farmaciile.

PO-HO renunță esență japoneză, care vîndică iudată ori-ce durere de cap se găsesc în farmacia d-lui F. Brus vis-à-vis de biserică Sărinădar.

In curînd va eși de sub tipar:

CALENDARUL RESBOIULUI PE ANUL 1879

Cu o multime de ilustrații.

PREȚUL 50 BANI

Comandă se primește de acum înainte la *Tipografia Thiel & Weiss.* Anunțuri vor găsi în acest calendar cea mai mare întindere.

La administrația dîrului „Resboin” se află de cîndare:

DICTIONARIUL LIMBEI ROMÂNE GLOSARIU.

După înscrierea dată de

Societatea Academică Română

A. T. LAURIAN și I. C. MASSIMU

43 EASCICULE.

Cu prețul de Lei noi 60 în loc de 72.

Administrația.

În librăria Socec & Comp.

apre vîndare:

Radu Buzescu

sau

HAN TĂTARUL

Un volum în 8^o, prețul 2 lei noi.

Bibliotheca poporului român COLECȚIUNI

POESII VECHI

Volumul I, Conține 216 fețe.

BANI 50 EXEMPLARIUL

De vîndare la toate Librăriile din țară



Arei care cunosc *Harpurile purgative* ale doctorului întrebunța în lată ce vor avea trebuința de curățenie.

Ele nu produc desgașt nici slăbiciune, căci, în contra celor-alte curățenii, acesta nu lucrează bine de cât când este luat cu alimente buce și băuturi înțiritoare, precum: vin, cafea, ceai. Fie-care și alege ora și prețul când îi convine mai bine să ia, în conformitate cu ocupațiunile sale. Ostenela purgației fiind pe deplin anulată prin efectul unei hrane bune, ea se poate repeta pe cât va fi de trebuință.

Cuții de 5 și 2 fr. 50 b. la Paris la doctorul Dehaut și la toate farmaciile. Să se cîră ca fie-care cutie cărțicica de 72 pagini, care conține instrucțiunile în toate limbile. Să se cîră și manualul în limba franceză doctorului Dehaut, volumul de 400 pagini.

Deposit în București la Domnii I. W. Zurrner, Ovessa, Schmettan, Brass, Rissdorfer și Dimbovit.

MAI MULTE MII DE SACI

sunt de vîndare. A se adresa la Tip. Thiel & Weiss, Palatul „Dacia.”

DE VÎNZARE

o pereche case cu locul lor, situate în Strada Romană No. 63 bis, Suburbia Precupeșilor. Doritorii de le cumpăra se pot adresa la proprietar lor ce locuiesc într-una.

GUTURAI, Tusea Magarésca, TUSEA

IRITAȚIUNI ale PEPTULUI și ale BRONCHIELOR
Contina acestor iniiașioșii PĂTE și siropul pectoral de NAFÉ a lui Delangrenie posedă o eficacitate sigură constatată de 50 medici la spitalul din Paris. Deposit în București, la D-nii F. W. Zurrner, Rissdorfer și Dimbovit farmaciști etc.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE

CU CANNABIS — INDICI
De GRIMAULT & C^o, farmaciști la Paris

Este d'ajunsu d'a aspira fumulu Cigaretelor cu Cannabis indica, pentru a face se dispăre asthmulu cel mai violent, tusea nervoasă, răgușala, atingera roșei, nevralgiile faciale, insomnia și pentru combaterea phthisiei laryngee, și toate afecțiunile căilor respiratore. — Fie care cigaretă poartă semnătura GRIMAULT & C^o

Depositu în principalele Pharmacii.

MALADII DE PEPTU CURARISSITE PRIN

SIROPUL D'HYPHOPHOSPHITU DE CALCE

de GRIMAULT et C^o, Pharmaciști la Paris

Acestu Siropu produce în totu de-una rezultatul colle mai rapide și colle mai satisfactore. Publiculu este îngelat când nu îi se da unu Flaconu ovalu și unu Siropu rosatu cu semnătura GRIMAULT et C^o.

Elu calmă tusea, face să dispăre Sudorile nocturne, curariseșce Bronchitele, Catarrhele, Răgușelile, Consumpțiunile, Phthisia și opreșce Frigurile lente care distrug forțele bolnavulu.

Depositu în principalele pharmacii.

ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE

RICORD FAVROT

Acesto Capsule posedă proprietățile tonice a *Gudronulu* adăogate pe lângă acțiunea antiblemoragica de *Copahu*. Ele nu obosesc stomahul și nu provocă nici diaree nici greță; constituiesc medicamentul prin eselența în traterea bolilor contagioase a ambelor sexe, scurgeri vechi seu recente, catare a beșicii și curze rea fără voie aurinulu.

Pe la finele tratamentulu, și când ori-ce durere a disparut, usul INJECTIUNU RICORD tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întrecerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV

RICORD FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vin deca cu desevșșire maladiile pelei și pentru a sîrși de a curăți sângele după un tratamentu anti-sifilitic. El feresc de tot accidentele ce pot resulta din sifilis constituțională.

Publicul, trebuie a lepăda, ca contra facere periculosa toate medicamentu RICORD, care nu voru purta sîghulu C. FAVROT.

DEPOSITO GENERAL — F. Favrot, 102, strada Richelieu, în Paris — Lassy, Racovits, Konia; Bucuresci, Rissdorfer, Zurrner, Theil, Galatz, Tatuseschi, Marino Kurtovich; Braila, Petsalis, Kaufmes; Crajova, F. Pohl, Plojesit, Schuller; Barlad, Brettner, și în toate farmaciile.

CETITORII DE JURNALE FRANCESE GERMANE

BUNT PRINT ACESTA INSCIINTIATI CA GASESC IN TOT MOMENTUL LA KIOSCUL DIN BULEVARD, DE LINGA FOTOGRAFIA principalele jurnale franceze și germane cu aprăpe același preț cu care se vînd la locul Jurnalele acestea sunt:

JURNALE FRANCESE	JURNALE GERMANE
1. La France 20 bani	1. Deutsche Zeitung 25 bani
2. Le Nord 25 bani	2. Die Presse 25 bani
3. Le Gaulois 25 bani	3. Tribune din Berlin 20 bani
4. L'Univers 25 bani	4. Neue Fraio Presse 30 bani
5. Le Figaro 25 bani	5. Kölnische Zeitung 25 bani
6. La Republique française 25 bani	6. Der Osten 20 bani

Grands Magasins du Printemps à Paris

INEL cu diamaut, de aur fin controlat, într-o cutiără de atlas albastru cu inițiale, (diamautul ale. erat brazilian în greutate de o fracție karat) **25 franci.** Din anul inelului se găsește în catalogul trimis franco pentru nostru ilustrat de anul nou, care trimitem gratis și franco la ori-cine care se va adresa către

Grands Magasins du Printemps à Paris

Loteria germană de bani

Tragerea la 11 Decembrie anul corent s. n.

Guvernul Hamburgian, conform decisiunii din 10 Octombrie 1878 a aprobat din nou această mare loterie de bani, prin urmare această loterie existând de 100 de ani are loc acum la al 275-lea de ori. Controla guvernului Hamburgian nu privește numai pe emisiunea loselor ci se întinde și asupra tragerilor oferindu-se ast-fel fie-cărui din toate punctele de vedere asigurarea cea mai suficientă. Și pentru plata exactă a câștigurilor guvernul Hamburgian garantează cu 1666 averea Statului. A 275-lea loteria germană de bani conține numai 82.500 ose (de la No. 1-82,500) și conform programel oficiale de trageri 42.800 lose trebuie să se trase cu câștiguri negreșit, garan de câștig e dură forte însemnată căci mai mult ca jumătate a tuturor loselor existente trebuie să câștige. Câștigul cel mai mare care e de făcut în cazul cel mai fericit se urcă la

500,000 LEI NOI

deosebit de acesta mai sunt de făcut următoarele premii mari:

1 a franci 333,333	3 a franci 40,000	3 a franci 8,000
1 a franci 166,666	1 a franci 33,333	31 a franci 6,666
1 a franci 106,666	6 a franci 26,666	61 a franci 5,333
1 a franci 80,000	6 a franci 20,000	4 a franci 4,000
1 a franci 66,666	1 a franci 16,000	304 a franci 2,666
1 a franci 53,333	24 a franci 13,333	3 a franci 2,000
1 a franci 48,000	2 a franci 10,666	

și mai multe sute câștiguri de Lei noi 1600, 1333, 666, 400, 333, și 266 etc. etc. în total conform mențiarăi de mai sus 42,800 câștiguri. Toate 42,800 de câștiguri se trag în 7 secțiuni de trageri cari se succed repede. Cine dorește a mai participa la această loterie grandioasă trebuie să transmită înainte:

Lei noi 48 pentru 1 los întreg original
" 24 " jumătate los întreg
" 12 " un sfert los original

și va primi atunci losule comandate în original. Observăm încă odată îndira prin acesta că prețul loselor e oficialmente hotărât și că noi nu espedim nici promese, bilete de participat, nici veri o altă efectă de loterie intrășiă ci numai l suri originale pentru cari Statul garantează și cari sunt investite cu armările Statului. Jumătățile și sferturile de lose sunt asemenea losuri originale.

Costul loselor comandate se poate transmite în bilete hipotecare române sau în polițe trase asupra caselor de bancă franceze, englese și germane. — Fie-cărui trimiteri de lose îl alăturăm gratis și programa oficială a tuturor claselor, și după fie-care trageri espedim pe dată fie-cărui posesori de lose lista oficială a tragerii de unde se constată rezultatul tragerii exactamente. Sumele câștigate să achit se noi imediat după trageri sub controlul guvernulu. Sîm în relațiuni cu case de bancă din toate piețele României și suntem deci în pozițiune de a putea plăti câștigătorilor, sumele câștigate în domiciliul lor sau în oragul cel mai apropiat și chiar în soial de monedă ce ar dori câștigătorii.

Tragerea urmând a se începe deja la 11 Decembrie a. c. s. n. rugăm a adresa comanda de grabnic și direct către:

Biuroul principal de Loteria
JSENTHAL & Co.
Hamburg (Germania.)

Scrisorii din România sosesc la Hamburg în 70 ore. Corespodăm românesce, franț, zeceș, italieneșce, englezesce, grecesce etc. etc.

SEZONUL de IARNA MARELE MAGASINURI DE HAINE BARBATEȘTI IN TOT GENRUL

A LA BELLE

JOSEF

FURNISORUL

BUCUREȘTI, Calea Victoriei No. 20

PARDESIURII duble de Törnă
PALTOANE de IARNA
REDINGOTE cu 1 și 2 rânduri
JAQUETE " "
SACOURII " "
REDINGOTE NÈGRE de salon și FRAKURII
HAVELOCKS și HALATURII elegante

SE PRIMEȘC ȘI COMENDI DE HAINE DIN STOFELE CELE MAI MOPRECIURILE



JARDINIÈRE GRÜNBAUM

CURTII

GALATI, Strada Domnèsca

CAMAȘI albe și colorate
CAMAȘI de trico și flanelă
ISMENE de olandă și flanelă
GILECI de vîntătoare și GILECI de flanelă
CRAVATE, haute nouveauté
UMBRELE și MANTALE de plôie
ȘI ORII CE ALTE ARTICOLE de modă.

DERNE CARE SE EFECTUAZĂ CU CEA MAI MARE PROMPTITUDINE MODERATE

JOSEF GRÜNBAUM

Furnisorul Curti
Bucuresci, Calea Victoriei No. 20. — Galați, Strada Domnèsca.